

# 比特币价格超1000美元创3年来新高

比特币在2017年迎来“开门红”，价格突破1000美元关口，创下3年来的历史最高纪录。

比特币交易信息分析网站“比特币柜台”发布的数据显示，截至发稿时，比特币价格交投于1021美元附近，创下2013年11月

以来的新高。

分析人士认为，地缘政治不稳定、专业投资者投资兴趣增加等多重因素，是造成比特币价格在过去几个月稳步走高的原因。

尽管比特币价格距2013年的历史最高点1163美元还有一定距离，但比

特币的流通规模已比过去大为增加。目前，比特币市场的资金容量已超过160亿美元。相关专家预计，未来比特币交易市场规模还将继续扩大，价格可能会持续走高。

比特币是一种只能在数字世界使用的虚拟货币，

其概念在2008年由一个化名中本聪的人提出，2009年全球首款比特币算法软件出现。比特币由计算机生成的一串复杂代码组成，没有集中发行方，不受央行和任何金融机构控制，任何人都可通过网络挖掘、购买、出售或收取比特币。

用户通过运行特定软件，经过若干计算完成特定数学问题，就能获得一定的比特币。这一获得比特币的过程被称为“挖矿”。比特币的发行量受控于软件算法。根据算法，现存比特币数量越多，制造新的比特币难度就越大。

据计算，到2140年之前，比特币总量将达到上限——2100万个。

从2013年起，比特币价格在全球范围内经历多轮暴跌暴涨，引起全球多国监管部门的关注，并对比特币的风险发出警告。

据新华社

## 浙江启用空中医疗急救电话

记者日前从浙江大学医学院附属第二医院获悉，浙江省空中急救电话已于近日正式启用，号码为4008120120，公众需要紧急空中医疗急救，就能像呼叫救护车一样打个电话呼叫急救直升飞机。

2016年，空中急救医院联盟在浙江成立，首批加盟医院有54家，同时组建了浙江省空中急救医院网络，130余名医护人员接受了规范化飞行急救培训结业。

就在2016年的最后一天，由于大雾，杭金衢高速公路部分封道，义乌的一名重度心肌梗塞患者搭上了金丽衢地

区首次开通的空中急救直升机，由义乌直飞位于杭州的浙医二院滨江院区，29分钟抵达后直接送入急救室，接受造影检查发现冠状动脉有慢性堵塞情况，一旦延误治疗后果不堪设想。

没有片刻的耽搁，该患者在浙医二院接受了他的第三次冠脉支架手术，手术非常成功。浙医二院院长王建安表示，空中急救系统能极大提升危重病患者的快速抢救能力，急救电话的开通能加快推动空中救援服务的常态化、普及化，为更多的危重患者带来生的希望。

目前，一些保险公司

已经推出“直升机医疗救援”，个人通过购买商业保险，缴纳较少的费用就可以使用直升机医疗这种高效医疗服务，预计浙江地区的保险费用在600元/人年，个人可以通过中飞医疗有限公司官网进行购买。

除此之外，公众还可通过公益基金申请补助。浙医二院将联合中飞医疗以及全国503家公立医院作为共同发起人，申请成立“飞行医疗慈善基金会”，首批救助范围包括家庭困难的群众以及警察、消防战士、电力维修工人等高危人群。

据新华社

## 最高检：疑难复杂泄密案件检察机关可提前介入

最高人民检察院、国家保密局日前联合出台《人民检察院、保密行政管理部门查办泄密案件若干问题的规定》，进一步规范泄密案件的办理。其中明确指出，保密行政管理部门对于疑难、复杂的案件，可以商请人民检察院就案件性质、追诉标准、证据固定等问题提出咨询或者参考意见。

规定指出，泄密案件包括泄密违法案件和泄密犯罪案件，前者是指机关、单位或者有关人员的

行为违反保密法律法规规章，致使国家秘密已经泄露或者可能泄露，但尚不构成犯罪的案件；后者是指根据刑法和有关司法解释的规定，构成故意泄露国家秘密罪或者过失泄露国家秘密罪，依法应当追究刑事责任的案件。规定明确，泄密犯罪案件由犯罪地人民检察院立案侦查。必要时，可以由犯罪嫌疑人居住地人民检察院立案侦查。

规定明确了案件移送和立案相关问题，规定人

民检察院直接受理立案侦查涉嫌泄密犯罪案件时，发现国家秘密已经泄露或者可能泄露的，应当立即将有关情况通报同级保密行政管理部门。人民检察院对保密行政管理部门移送的涉嫌泄密犯罪案件材料，应当及时进行审查，必要时可以进行初查。经审查认为符合立案条件的，应当及时作出立案决定，并在决定立案之日起十日以内，书面通知移送案件的保密行政管理部门。

据新华社

## 民政部：有人以“振兴中华慈善基金会”诈骗

民政部社会组织执法监察局3日通过民政部官网发布声明，提醒公众谨防有人以“振兴中华慈善基金会”“中华人民共和国民族资产联合基金会”名义进行诈骗活动。

声明表示，近日，该局接到举报，反映有人通过一个名为“振兴中华慈善基金会群”的微信群吸

收会员，声称只要缴纳169元会员费，就能得到400万元至600万元不等的“善款”，并称“振兴中华慈善基金会”全称为“中华人民共和国民族资产联合基金会”。

声明指出，经查，“振兴中华慈善基金会”和“中华人民共和国民族资产联合基金会”均未在民政部登记，涉嫌进行非

法社会组织活动。民政部社会组织执法监察局提醒广大公众提高警惕，不要轻信此类宣传和参与有关活动。该局将依法跟踪调查，欢迎知情者积极提供线索（举报电话：jbszzz@sina.com）。对于在民政部登记的社会组织，社会公众可以通过中国社会组织网查询。

据新华社



1月2日，在美国加利福尼亚州帕萨迪纳市，一辆彩车参加玫瑰花车游行。一年一度的玫瑰花车游行是美国传统的新年庆祝活动。  
新华社

## 台湾康师傅解散清算

台湾顶新集团2日晚证实，经董事会决议，台湾康师傅自2017年1月1日解散，之后将进行清算公告。

总部位于天津的康师傅控股有限公司相关人士3日也证实了这一消息。该人士表示，台湾康师傅食品股份有限公司是康师傅控股有限公司的子公司，经营范围仅限台湾地

区。康师傅控股有限公司主业生产经营一切正常，无任何不利影响。

顶新集团公共事务室负责人表示，台湾康师傅食品股份有限公司过去业务仅是进口生产设备，并出租给味全委托生产。2014年爆发油品事件后，台湾已不再生产销售康师傅方便面。因此，台湾康师

傅基本上已无任何实质营运业务，董事会决定依法办理公司解散清算事宜。

2014年油品事件发生后，康师傅于当年10月宣布终止对台湾味全“康师傅”商标授权，并撤回在台湾的2条泡面生产线，味全也因而决定全面停止所有面体的生产。

据新华社

## 2016年美国音乐订阅服务火爆

根据美国一家分析公司2日发布的数据，2016年美国通过音乐订阅服务在线听歌1191亿次，比上一年大涨124.3%。

在音乐订阅服务增长势头迅猛的刺激下，作为全世界最大的音乐市场，美国2016年音乐消费比上

一年增长了4.9%。

分析公司“音乐传播角”表示，近年来，提供无限量在线听歌的音乐服务市场增长势头迅猛，给长期疲软的音乐产业注入了一剂强心针。数据显示，苹果音乐、Spotify、Tidal等音乐订阅服务的用户超过了

免费平台的用户。

“音乐传播角”说，美国音乐市场正在发生急剧变化，2016年任何一天在线听歌的美国人都超过了付费下载歌曲的美国人，而通过下载和购买光盘的专辑销售则大幅下跌。

据新华社

## 地球今过近日点 全年距太阳最近

今日22时，地球过近日点，是一年中距离太阳最近的时刻。这一天是一年里看到太阳“最大”的一天，也是整个地球得到太阳能最多的一天。

据天文教育专家赵之珩介绍，地球绕着太阳公转，每过365.2422日绕行一周。地球运行的轨道为一个“椭圆”，太阳在椭圆的一个焦点上，因此，轨道上就有一点离太阳最近

(14710万千米)，叫作地球的“近日点”；还有另外一点离太阳最远(15210万千米)，叫作地球的“远日点”，两者相差500万千米。地球在冬至后过近日点，通常在1月初；在夏至后过远日点，通常在7月初。

距离太阳最近，按理说天气应当炎热，但是我们为什么反而感觉到很冷呢？天文专家解释说，从地球上上看，1月4日的太阳确实

要大一点儿，但一般市民用肉眼是分辨不出“大太阳”和“小太阳”的。因此，地球距离太阳的远近对地球接收太阳热量的多少并无太大影响。地球四季变化的主宰原因是地轴的倾斜和地球的公转造成的。现在正是南半球倾向太阳的时期，所以地球的南温带地区天气炎热，而地球的北温带区正处在三九寒天。

据新华社